BTS Systémes Numériques 1° année Sciences Physiques

MODULE 6 : « OPTIQUE »
1D : CORRECTION

EXERCICE1:

1. Dans le tableau des caractéristiques de la fibre, on reléve pour A = 850nm , une atténuation linéique de
Att;=2,50dB.km™ (valeur typique).

Pour une longueur de fibre de 10km, on en déduit : Att=2.5*10=25dB.

2. Dans le tableau des caractéristiques de la fibre, on reléve une ouverture numérique, ON=0.2+0.02

donc 0.18<ON<0.22 puis avec la relation : ON=Ssin &, , on obtient 10,37°<0,<12,7°

3. Dans le tableau des caracteéristiques de la fibre, on reléve pour A = 1300nm, une bande passante

BP*L =C" >500 MHz.km donc pour 20km : BP(20km) = %gm) >25MHz .

EXERCICE 2:
1.
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2. Déterminer la valeur de la résistance R insérée en série avec la DEL afin d’avoir un courant de i = 20mA
dans celle-ci. ur
v b 5=ur+vd+vcesy avecvd =0.7V et Vcg sa=0V
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T ur=5-0.7=4.3Vv

T - R=ur/i=4.3/0.02 = 215Q (220Q2 normalisé)

3. Expliquer le principe puur 1e uansiert ues données entre I’émetteur et le récepteur.
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EXERCICE 3 : Fibre optique a saut d’indice

1.
1.

Calcul de ’ouverture numérique :

D’apres la loi de la réfraction, Nny.sin iy = Ny.Sin iy, en fixant i; =90° (limite de la réflexion totale) on en
déduit : ny.sin iy = ny donc gjpj = M
1

1

. T
6, +1i,=90°="rad donc ¢osg =cos| Z—i | = sini
2 1 2 1 1

A partir des relations : cosg, =sini, (question 2) et sini, = [nz
n

1

J (question 1) ; On obtient cosg = n,
n

1

2
n :
On remplace €OS* 6, = [—2] dans cos’d, + sin’6,=1

1

2
. n : .o ’
Donc on obtient (—Zj +sin’g=1 d’ou 5jng = 1_(“zj
n ' n

1 1

2
D’aprés la loi de la réfraction, n;.sin 01 = ne.sin 6y on obtient . ON=sin 6, =n /1_[n?j =0,24
nl

6, =sin™ 0,24 = 14°

. Calcul de la dispersion modale

8
On obtient : C =&: 3.10 =2,03.10°m.s™
n 1,48
L L
Onobtient: t =—% ett, =—
L c SL=5

: L,—-L : .
Onendéduit 7 =t -t, = 1C avec C la célérité de la lumiere dans le cceur de la fibre.

L.[nl—lj
= niz =67,6ns -
C
0.35

Bande passante pour 1 km : BP(1km) = —— =5,17 MHz.km . (ATTENTION a I’'UNITE)
T

r

A partir de la relation suivante : BP*L =C" = BP(lkm) =5,17 MHz.km on obtient
BP(1km)

=517 kHz
10

BP(L0km) =
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